                                                                                                                            COPIA

COMUNE DI CONIOLO

PROVINCIA DI ALESSANDRIA
VERBALE DI DELIBERAZIONE

DEL CONSIGLIO COMUNALE

                                                                                                                                                            N.  21                                                                                                                                                                    

OGGETTO:  GIURAMENTO DEL SINDACO. COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEGLI ASSESSORI DA PARTE DEL SINDACO. APPROVAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DELLA NUOVA AMMINISTRAZIONE.
L’anno DUEMILAQUATTORDICI, addì DIECI del mese di GIUGNO  alle ore 21,00 nella Sala  Consiliare: 

Esaurite le formalità prescritte dalla vigente legge Comunale e Provinciale, vennero per oggi convocati  i componenti di questo Consiglio Comunale in seduta  ordinaria ed aperta  di prima convocazione.

	Nr. Ord.     
	COGNOME  E  NOME 
	CARICA
	PRESENTE
	ASSENTE

	  1
	AMICH  VINCENZO
	Sindaco
	SI
	/

	  2
	GARELLI  ARLES
	Consigliere
	SI
	/

	  3
	ACUTI  MARCO
	Consigliere
	SI
	/

	  4
	MOLINO DOMENICO
	Consigliere
	SI
	/

	  5
	MONTALDI MARIA ENRICHETTA
	Consigliere
	SI
	/

	  6
	MARTINOTTI PAOLO
	Consigliere
	SI
	/

	  7
	GIUSTO AGOSTINO
	Consigliere
	SI
	/

	  8
	FERRERO CRISTINA 
	Consigliere
	SI
	/

	  9
	LEPORATI MARISA
	Consigliere
	SI
	/

	10
	BERNARDELLI MASSIMO
	Consigliere
	SI
	/

	11
	PERETTI VALERIO
	Consigliere
	SI
	/

	Con l’intervento della  dr.ssa DI MARIA MARIA LUISA – Segretario Comunale

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti  il Sig. VINCENZO AMICH nella sua qualità di  Sindaco assume la  Presidenza e dichiara aperta la seduta.




INTERVIENE IL SINDACO IL QUALE PROCEDE AL GIURAMENTO:

“Giuro di  osservare lealmente la costituzione italiana”

SUCCESSIVAMENTE IL SINDACO, ai sensi dell’art. 46, comma 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, comunica al neo eletto Consiglio Comunale l’avvenuta nomina, con proprio atto in data 04/06/2014,  della  Giunta comunale che risulta così composta:
AMICH Vincenzo   
SINDACO

GARELLI  Arles    
VICESINDACO

ACUTI Marco       
ASSESSORE

PROCEDE, quindi, alla illustrazione del documento contenente la proposta degli indirizzi generali di governo.

TERMINATA l'esposizione della proposta, il Sindaco invita i presenti a procedere alla discussione ed approvazione di quanto enunciato.

Poiché nessuno dei Consigliere presenti chiede di intervenire,  si procede alla votazione del documento programmatico. 
IL CONSIGLIO COMUNALE
UDITO l’intervento del Sindaco;

PRESO ATTO della composizione della Giunta comunale;

AVUTA LETTURA del documento programmatico che si allega al presente atto per farne parte integrante e sostanziale;

Presenti n. 11    Votanti n. 11

Voti Favorevoli: 11
Voti contrari: ZERO
VISTO il D. Lgs 267/2000 

Con voti unanimi  resi in forma palese

delibera
DI APPROVARE il documento contenente gli indirizzi generali di governo esposto dal Sindaco ed allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale.

                                                                  Prende atto 

· Del Giuramento del Sindaco
· Della composizione della Giunta Comunale, nominata con decreto sindacale n. 2 del 04/06/2014, che risulta così composta:
AMICH Vincenzo   
SINDACO

GARELLI  Arles    
VICESINDACO

ACUTI Marco       
ASSESSORE

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione, con separata ed unanime votazione, immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.lg. 267/2000.

COMUNE DI CONIOLO
Provincia di Alessandria
PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO

Io sottoscritto AMICH VINCENZO - Sindaco eletto direttamente dai cittadini a seguito delle votazioni del giorno 25/05/2014, in relazione al disposto dell’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
Fermo restando che tutta l’attività amministrativa sarà svolta in modo che siano assicurati il buon andamento e la imparzialità dell’amministrazione così come prescrive l’art. 97 della Costituzione Repubblicana, per perseguire i fini determinati dalla legge e sarà retta da criteri di economicità, di efficienza, di imparzialità, di pubblicità e di trasparenza secondo le modalità previste dalla legge e dalle altre disposizioni che disciplinano singoli procedimenti, nonché dai principi dell’ordinamento comunitario così come prescrive l’art. 1 della legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni, particolare attenzione sarà riservata a:

SANITA’ E POLITICHE SOCIALI

· Sostenere ognuno di noi in tutte le fasi della nostra vita, da quella di bambino a quella di anziano, contribuendo alla scolarizzazione ed agli studi con “buoni acquisto libri” per famiglie in difficoltà e premiando con riconoscimenti economici i giovani diplomati e laureati.

· Stanziamento di contributi a favore dei bimbi e per soggiorni marini dei nostri anziani.

· Aiuto alla persone non autonome per sostenere visite e analisi mediche presso le strutture sanitarie con trasporto a cura di Associazioni convenzionate.

· Abbattimento delle barriere architettoniche esistenti negli edifici dove vengono erogati servizi essenziali (studio medico ed uffici comunali).

· Convenzione con clinica veterinaria per le cure dei propri animali domestici e controllo del randagismo con sterilizzazione.

SICUREZZA

· Incrementare la sorveglianza del territorio collaborando con i servizi di polizia comunale e locale installando un sistema di video sorveglianza nell’intero territorio comunale.

· Introduzione, in accordo con la Provincia, di sistemi di dissuasione della velocità sulla strada provinciale.

· Risoluzione delle problematiche di viabilità di Coniolo Bricco e della Cascina Florida legate al transito dei mezzi diretti alle aziende della nostra area industriale.

· Istituzione di uno sportello amianto al fine di agevolare la comunicazione con le famiglie interessate.

· Incremento della percentuale di raccolta differenziata dei rifiuti urbani sensibilizzandoci al problema, con incontri periodici di informazione e migliorando l’organizzazione del servizio.

· Sviluppo del Servizio di Protezione Civile, attraverso la formazione continua del personale volontario e l’individuazione dei principali rischi e problematiche sul territorio su cui intervenire (ad esempio la pulizia dei canali di scolo delle acque o la messa in sicurezza di pozzi pericolosi).

URBANISTICA E LAVORI PUBBLICI

· Incentivare la riqualificazione urbanistica dando priorità all’occupazione delle unità abitative esistenti o in fase di realizzazione.

· Realizzazione della “Casetta dell’acqua” senza costi significativi per la comunità.

· Mantenimento al meglio della rete viaria, delle aree verdi e delle costruzioni pubbliche.

· Realizzare una nuova area parcheggio “Mongò” situata dietro al cimitero.

· Sistemazione strada comunale “Ravetta - Ravasa” per migliorare la fruizione dei residenti e l’accesso alla rete sentieristica.

· Sistemazione e cura dei servizi igienici pubblici.

PUBBLICA AMMINISTRAZIONE

· Informazione periodica alla Cittadinanza sull’attività amministrativa.

· Attivazione, in modo sperimentale ed a richiesta, del sistema “sms + mail” per la tempestiva informazione su sicurezza, salute, attività pubbliche o di interesse pubblico.

· Attuazione di strategie per il “reperimento di fondi” in ambito comunitario, nazionale, regionale sia pubblico che privato (fondazioni) allo scopo di migliorare i servizi alla popolazione usando meglio i contributi della nostra comunità che verranno mantenuti come sono.

AMBIENTE, TERRITORIO E TURISMO

· Un territorio vincolato in più modi è valore aggiunto per una politica di riqualificazione, valorizzazione e promozione del territorio comunale, che si inserisca anche in progetti di ampio respiro.

· Ripristino della rete sentieristica.

· Incentivazione delle attività sportive naturalistiche (a cavallo, in fiume , trekking, bici ).

· Miglioramento della qualità di accoglienza.

· Creazione di aree verdi agli ingressi del paese, anche in collaborazione con i privati.

· Maggior valorizzazione del Museo etnografico e della manifestazione Coniolo fiori.

· Sviluppo dei rapporti con i territori gemellati con Coniolo.

INDUSTRIA E ZONA INDUSTRIALE

· Salvaguardia dei posti di lavoro nelle aziende del territorio comunale, compatibilmente con le condizioni economiche generali non semplici che rappresentano una sfida per noi, ed eventuale collocazione nelle stesse di residenti nel Comune.

· Incentivazione dell’utilizzo di tutte le strutture esistenti nell’area industriale mediante un programma di sviluppo compatibile con il territorio.

AGRICOLTURA, ARTIGIANATO E COMMERCIO

· Valorizzazione delle attività esistenti e delle peculiarità del territorio.

· Programmazione di un piano di sviluppo sostenibile per nuove attività agricole, commerciali e artigianali.

· Promozione dei prodotti tipici utilizzando lo strumento della de.co. (denominazione comunale).

· Sviluppo dei rapporti con il territorio circostante ed i territori “gemellati” delle altre regioni italiane.

SPORT, CULTURA ED ASSOCIAZIONISMO

· Attenzione sia per le Associazioni quali la Pro Loco e gli Alpini sia per il “Consiglio Pastorale” così da migliorare le sinergie tra l’Amministrazione Comunale ed il nostro Paese.

· Incentivazione dell’attività sportiva mediante collaborazione col “Centro Sportivo Cascine Frati” e creando eventi rivolti alla comunità ed al territorio circostante.

· Organizzazione di corsi di lingue straniere, informatica ed arti figurative; inoltre incontri periodici con esperti per la comprensione di argomenti di interesse pubblico e periodiche mostre ed eventi musicali che possano interessare tutte le fasce di età.

· Rivalutazione del patrimonio culturale come “L’archivio Fassati”.

· Creazione di una “piccola biblioteca comunale”.
Coniolo, 07/06/2014

     IL SINDACO

AMICH VINCENZO

Il presente verbale previa lettura viene approvato e sottoscritto.
                                           

       




   IL PRESIDENTE

                                             F.TO  AMICH VINCENZO
                                           


        IL SEGRETARIO   COMUNALE

       F.TO     DI MARIA dr.ssa MARIA LUISA
PARERE DEL SEGRETARIO COMUNALE  art. 49 del D.Lgs. n.267/2000.

Provveduto all’istruttoria della pratica di deliberazione;

Vista la regolarità tecnico-amministrativa di competenza;

Esprime parere favorevole alla proposta di adozione del provvedimento deliberativo in quanto conforme alle norme di legge.

Lì, 10.06.2014.

                                                                                     IL SEGRETARIO   COMUNALE

                                                                                   F.TO  DI MARIA dr.ssa Maria Luisa

ESTREMI DI PUBBLICAZIONE

Pubblicazione  n. 231/2014
Copia della presente viene pubblicata per 15 giorni consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune  in data odierna.

                                                                            IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

      18/06/2014                                                    F.TO   MARIALUISA MARTINETTI

Copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Lì, 18/06/2014  

                                                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                 DI MARIA dr.ssa MARIA LUISA
